MYLANDS

OLIVE STONE EMULSION PAINT FOR INTERIOR USE

PRODUCT NAME

CODE

SHEEN LEVEL

Olive Stone Emulsion

50 301 0001

2%

PRODUCT DETAILS

An innovative paint with maximised 56% bio-based content, plant-based resin and a natural fillers. We have sought to use materials more efficiently and to prioritise natural alternatives. Alongside calcined clay and calcium carbonate we have introduced the use of olive powder - a by-product of the olive oil industry - where olive stones are ground into a powder to act as a filler for our paint. Being an upcycled by-product, it is a sustainable, natural alternative to synthetic fillers. Our resin is an amine-free, water-based alkyd, plant oil resin containing a high level of bio-based carbon. Its high quality and durability increase the lifetime of our paint. Suitable for all interior walls, available in all colours, 2% sheen.

APPLICATION

- Before use clean surfaces to be painted ensuring any grease, dirt or flakes are removed.
- Do not use in extremes of temperature.
- ◆ Use between 8°C and 30°C.
- Stir well before use.
- This product is formulated for brush or roller and spray application.
- Use over appropriate wall primer if required.

THINNING

This paint has a high pigmentation and can be diluted with water when necessary.

On porous surfaces (e.g. bare plaster) Apply Mylands Olive Stone Wall Primer, or Olive Stone Emulsion diluted 45% on the first coat. Apply Olive Stone Emulsion diluted up to 10% on the second coat

On already painted walls Apply Olive Stone Emulsion diluted 10%

HEALTH & SAFETY

Refer to Mylands MSDS before use.

For further information visit our website: www.mylands.com or contact us: +44 (0)208 670 9161 sales@mylands.com



PRODUCT BENEFITS



Excellent coverage properties



Fast drying two coats can be applied in one day.



Environmentally friendly



Washable



Low odour

COVERAGE PER COAT

Average coverage per: 1 Litre Tin $15m^2$ $162 ft^2$

2.5 Litre Tin 37.5 m² 405 ft²

2 coats recommended 5 Litre Tin 75 m² 810 ft²

DRYING TIME



Touch dry in **1-2 hours.**



Recoat in **3-4 hours.**

CLEANING

Wash brushes/rollers immediately after use, in warm water containing a little detergent.

STORAGE

This product must be protected from frost. Store at temperature above $5^{\circ}\text{C}/41^{\circ}\text{F}$.



5

litre

Use within 18 months.

+5°C/41°F

SIZES AVAILABLE





